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ТЕХНІКО-ЕНЕРГЕТИЧНІ ПОКАЗНИКИ  АВТОНОМНОГО СИНХРОННОГО 

ГЕНЕРАТОРА СЕРЕДНЬОЇ ПОТУЖНОСТІ  
 

Вступ. В даний час широке застосування знаходять автономні генеруючи 

установки (АГУ) на базі асинхронних (АГ) та синхронних (СГ) генераторів [1]. 

Як відомо, що АГ потужністю до 100 кВт мають кращі масо-габаритні та вартісні 

показники чим СГ [2]. Однак, при потужності більше 100 кВт питання масо-габаритних 

та вартісних показників АГ і СГ не висвітлені. 

В генераторному режимі асинхронна машина великої потужності порівняно з 

синхронною застосовується рідше через ряд стримуючих факторів: круто падаючої 

зовнішньої характеристики і недоліків конденсаторного збудження [2]. 

На відміну від асинхронних синхронні генератори мають можливість глибокого 

незалежного регулювання струму збудження при просіданні напруги на статорі та 

витримувати значні миттєві перевантаження за потужністю в результаті підключення 

споживачів співставної потужності. 

Мета роботи: аналіз техніко-енергетичних показників АГУ   на базі електромеха-

нічних перетворювачів енергії. 

Основний зміст. Здійснено порівняльну оцінку масо-габаритних та вартісних 

показників синхронних та асинхронних генераторів. 

Результати порівняння вартості СГ та АГ різних потужностей наведені на рис.1, а. 

Залежність маси СГ та АГ від потужності наведено на рис.1, б. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

а)                                                                       б) 

Рисунок 1 – Залежності вартості (а) та   маси (б) генераторів від потужності: 

1 – для СГ; 2 – для АГ 
 

Як показують наведені графічні порівняння  маса СГ в діапазоні потужностей 

понад 100 кВт приблизно в 1,4…1,5 рази менша, чим в АГ, а вартісні показники в 

1,3…1,7 кращі. 

Для підвищення енергетичних показників системи збудження СГ застосовують 

двогрупові схеми, а також схеми збуджувачів з комутуючим тиристором у нульовій 

точці трансформатора, що призводить до ускладнення силової схеми. Однак, в обох 

випадках  змінюється силова схема без зміни параметрів контуру збудження, при цьому 

керування здійснюється з меншими кутами відпирання тиристорів. 
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Тому розглядаємо енергетичні показники одногрупових симетричних і 

несиметричних збуджувачів, керування якими здійснюється зі значними кутами в 

номінальних режимах.  

 Доведено, що при рівних значеннях діапазону регулювання симетричних 

мостових збуджувачів СГ у порівнянні з несиметричними мають значне зниження 

коефіцієнта потужності на 13,59 % і зростання споживання реактивної потужності 

на  42,29 % (рис.2). 

 

 
а)                                                                       б)  

Рисунок 2 –   Залежності коефіцієнта потужності від діапазону регулювання (а) та  від кута регулювання  (б) 

 

Висновок.  
Доведено, що маса   синхронних генераторів в діапазоні потужностей понад 100 

кВт приблизно в 1,4…1,5 рази менша, чим в асинхронних. Синхронні генератори мають 

в 1,3…1,7 кращі техніко-економічні показниками у порівнянні з асинхронними на 

потужностях понад 100 кВт, що обґрунтовує їх перевагу у використанні АГУ. 

Показано, що при рівних значеннях діапазону регулювання напруги збудження 

недоліком сучасних симетричних мостових збуджувачів СГ у порів-нянні з 

несиметричними є значне зниження коефіцієнта потужності на 13,59 % і зростання 

споживання реактивної потужності на 42,29 %. 

При існуючих кратностях форсування по напрузі симетрично керовані 

тиристорні збуджувачі є значними споживачами реактивної потужності Qfн./Pfн = 

1,6…2,9, а споживана ними з генератора повна потужність перевищує активну 

потужність збудження в 2…3,9 рази. 
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